



**SZERENC S VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK
GAZDASÁGI PROGRAMJA**

2011–2014

A helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény 91. §-ában foglaltak alapján, a polgármester 2010. évi választási programjának és a hivatalba lépést követően nyilvánosságra került önkormányzati tények összhangjában Szerencs Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a megbízatási idejének lejártáig szóló gazdasági programját az alábbiak szerint határozza meg.

HELYZETÉRTÉKELÉS

Szerencs Tokaj-Hegyalja kapuja, a szerencsi kistérség központja, választókerületi székhely, közigazgatási területe 3669 hektár. Állandó lakosainak száma:

- 1990: 10247 fő
- 1994: 10087 fő
- 1998: 10105 fő
- 2002: 10213 fő
- 2006: 9778 fő
- 2010: 9321 fő

Szerencsen 1990-ben 6800 munkahely volt, gyáraink, intézményeink, azok vezetői elismertek voltak, az egymás iránti megbecsülés és tisztelet általános volt. A szerencsi csokoládét, cukrot sokszor együtt emlegették a Tokaji borral. Legeredményesebb gazdálkodó szervezeteink közt ezek mellett ott volt az Állami Gazdaság, valamint a bútor- és a szivattyúgyár is. 1990-et követően gyáraink, üzemeink külföldi tulajdonos kezébe kerültek, a munkások létszáma drasztikusan csökkent. Az idők során külföldi tulajdonosa lett a Cukorgyárnak is, mely 2008-ban tragikus módon bezárt, megszűnt és érthetetlen módon a föld színéről is eltűnt, s vele több száz munkahely is. A gyárak megszűnésével együtt jelentősen csökkent az adóbevétel is. Megszűnt a szerencsi tradicionális csokoládégyár mintegy 2000 munkahellyel. A fentiek alapján világosan látható, hogy Szerencs város lakossága csökken, amely egyértelmű következménye a munkahelyek eltűnésének.

Az Önkormányzat eredményei leginkább építkezésekben, az épített örökség felújításában mutatkoztak meg, amely munkahelyteremtés szempontjából meddő volt. Városunk vizuális megítélése nagymértékben javult, de a 20 év alatt megszűnt munkahelyek ezrei, amelyek úgy a városra, mint a vonzáskörzetre negatív hatást gyakorolnak, emiatt az elvándorlás általánossá vált.

Az Önkormányzat ellátja a törvény által előírt kötelező feladatait, illetve önként vállalt feladatként gimnáziumot és szakközépiskolát, pedagógiai szolgáltatót, középiskolai kollégiumot, szociális és egészségügyi intézetet, művészetoktatási intézményt tart fenn. A kötelező feladatok – a környező, kisebb méretű települések önkormányzatai számára kötelezően elő nem írt módon – tartalmazzák a bölcsődei ellátást is.

Az Önkormányzat állandó alkalmazottainak száma összesen: 484 fő.

Az Önkormányzat eladósodottsága nagymértékben megnőtt az elmúlt évek során:

- 2002. október: 362.524.610 Ft
- 2010. október: 2.824.949.844 Ft

Szerencs Város Önkormányzatának 2010-ben megválasztott Képviselő-testülete a fent részletezett kondíciókban vette át a város vezetését.

ÖNKORMÁNYZATI GAZDÁLKODÁS

Szerencs Város Önkormányzata eladósodottsága a helyzetértékelésben részletezettek alapján elérte a határait, melynek tovább fokozása biztos csődbe döntené a várost. Az Önkormányzat a továbbiakban meghatározott céljait e követelmény szem előtt tartásával (a bevételek növelésével és a kiadások racionális csökkentésével, elsősorban a takarékoskodást szem előtt tartva) érje el.

Az Önkormányzat követendő célnak tekinti, hogy a takarékosági intézkedések megtétele, valamint a bevételnövelés csak a szerencsi polgárok érdekeinek megfelelően történjen.

Szerencs Város Önkormányzata helytelennek tartja az állampolgárok és vállalkozások indokolatlan megsarcolását, a szakfeladatok színvonalának csökkenését eredményező intézkedések megtételét, ehelyett szélesebb társadalmi bázisra alapozó, alacsonyabb mértékű adókulcsokat tartalmazó adórendszer mellett kötelezi el magát. Kinyilvánítja, hogy döntései során a fenti célokat és Szerencs Város Önkormányzatának biztonságos, a finanszírozhatóságot szem előtt tartó, illetve szabályos gazdálkodását magára nézve kötelezőnek tartja.

MUNKAHELYTEREMTÉS

Szerencs Város Önkormányzatának 2010-ben megválasztott Képviselő-testülete szakít az előd Képviselő-testület és polgármester által folytatott, a látványberuházásokra építő fejlesztési

politikájával és elsődleges céljaként a munkahelyteremtést tűzi ki s e célnak rendeli alá fejlesztési terveit.

A Képviselő-testület kinyilvánítja, hogy a város önkormányzatának részt kell vennie a munkahelyteremtésben, melyhez biztosítani törekszik a megfelelő területet, a vállalkozóbarát adópolitikát és a cégek megtelepüléséhez szükséges lobbitevékenységet a támogatások elnyeréséhez.

Az Önkormányzat célja, hogy Szerencsen termelő, értéket előállító, valamint a város és vonzáskörzete álláskeresőit munkához juttató üzemek, gyárak létesüljenek. Ezt a célját az Önkormányzat 2014-ig 300-400 új munkahely teremtésével, a gazdasági programon túlnyúló időszakban, 2020-ig összességében 1000 új munkahely megteremtésének elősegítésében határozza meg.

Az Önkormányzat célja, hogy a zempléni tájra jellemző, a világörökségi címmel összeférő és a szerencsi hagyományokra támaszkodó élelmiszeripari és mezőgazdasági termékfeldolgozás központjává váljon újra Szerencs, mellyel párhuzamosan a már meglévő munkahelyek megmaradjanak. Szerencs Város Önkormányzata a hagyományos szerencsi élelmiszeripari termék-előállítás terén támogatja a szerencsi csokoládégyártás, valamint a tokaj-hegyaljai borkészítés fejlesztését.

A fentiek mellett Szerencs Város Önkormányzata kinyilvánítja, hogy Szerencsen minden munkahelyet (a multinacionális cégtől, a közszféra alkalmazottain át, a termelő és szolgáltató iparon és mezőgazdaságon keresztül a magát eltartó egyéni vállalkozóig) egyaránt fontosnak tart.

A fentiekre való tekintettel a Képviselő-testület utasítja a polgármestert, hogy a felsorolt elsődleges munkahely-teremtési céloknak megfelelően járjon el vállalkozások Szerencsen való megtelepedésének ügyében és ezen célok elérése érdekében az Önkormányzat nevében folytasson tárgyalásokat.

Szerencs Város Önkormányzata gazdasági társaságainak – a létesítő okiratban meghatározott célok mellett – elsődleges céljaiként a munkahelyek bővítését irányzó erőfeszítéseket határozza meg. Felkéri az ügyvezetőket, hogy tevékenységük során – a haszon mértékéig – törekedjen értékteremtő munkahelyek létrehozásában. Ezeknek megfelelően az Önkormányzat által elérhető módon célul tűzi ki a zöldség- és dísznövény-termelő mezőgazdaság, valamint a turisztikai forgalom bővítését tartalmazó programok megvalósítását.

VÁROSFEJLESZTÉS

Szerencs Város Önkormányzata változtat a 2010-ig jellemző látványberuházásokra törekvő beruházás-politikával és kinyilvánítja, hogy a beruházások célja a lakosság biztonságos életkörülményeinek megteremtése, annak komfortosabbá tétele, épített és természeti örökségeink megőrzése és fenntartása, az önkormányzati intézmények színvonalas és takarékos működtetése, valamint a város elhelyezkedéséből adódó fejlesztési lehetőségek megvalósítása lehet.

Szerencs Város Önkormányzata törekszik arra, hogy a város polgárait megvédje a viszontagságos időjárási körülmények veszélyeitől (árvíz, belvív), amelynek érdekében beruházásait elsősorban ezen célok megvalósítása alá rendeli. Az Önkormányzat ezzel kapcsolatban el szeretné érni, hogy a város határában levő folyóvizek, illetve a városban összegyűlt csapadékvíz, továbbá belvív a polgárokat és értékeiket ne veszélyeztessék.

Az Önkormányzat az egészséges környezet megteremtése érdekében célul tűzi ki a szeméttelep rekultivációját.

Szerencs Város Önkormányzata elsődleges céljai közé tartozik az Önkormányzat által fenntartott intézmények minőségét megtartó, azon javító működtetése, valamint azokban energia-takarékossági beruházások, illetve a saját bevétel növelését célzó programok megvalósítása és ösztönzése.

Szerencs város épített és természeti örökségeinek, történelmi és turisztikai nevezetességeinek fenntartása, megóvása és fejlesztése, azok bővítése az Önkormányzat erkölcsi kötelessége, melynek értelmében az azokról való gondoskodást elsődleges céljai közé emeli. Ezek alapján a Rákóczi-vár, a történelmi egyházak templomai, a községi fürdő és a további nevezetességek jó gazda módjára való fenntartásához való hozzájárulást – figyelemmel azok fenntartóinak személyére és az Önkormányzat törvényi kötelezettségeire – és fejlesztésének elősegítését az Önkormányzat feladatául határozza meg.

Szerencs város földrajzi elhelyezkedése, Zemplén kapujaként, valamint körzetközponti településként, közlekedési csomópontként betöltött szerepe kötelezettségeket hárít az Önkormányzatra. Szerencs Város Önkormányzata elsődleges céljául tűzi, hogy a 37-es főút négy-sávosítása, valamint a Szerencset érintő tömegközlekedési lehetőségek fejlesztése kapcsán lobbitevékenységet végezzen.

Szerencs Város Önkormányzata célja, hogy a város belterületi útjai, járdái aszfaltozottak és biztonságosan járhatóak legyenek.

Szerencs Város Önkormányzatának kötelessége a város népességfogyásának visszafordítása, mely a munkahelyteremtés mellett a fiatalok letelepedésének támogatását is kell, hogy célozza. Ez alapján az Önkormányzat célul tűzi ki a lakhatási feltételek könnyítését a Szerencsen letelepedni, gyermeket és munkát vállalni akaró fiatalok számára.

TURIZMUS

Szerencs város egyik kitörési pontja a turizmus fellendítése lehet. Szerencs nevezetességei, a fürdő fejlesztése, a szőlő- és borkultúra turisztikai kihasználásának fokozása az Önkormányzatnak is feladata.

A város még megmaradt élelmiszeripari nevezetessége a csokoládé, melyre építve szélesíteni és népszerűsíteni szükséges a Csokoládéfesztivált.

A fenti célok elérése szükségessé teszi a város turisztikai szálláslehetőségeinek bővítését, a meglévők fejlesztését, ezek mellett a szerencsi turisztikai célú kezdeményezések támogatását és felkarolását.

Szerencs gazdag kulturális és sportéletének, a civil kezdeményezések sokrétűségének fenntartása és fejlesztése fontos feladata az Önkormányzatnak. A sport terén a Képviselő-testület sportkonceptiót dolgoz ki a polgárok egészségének megőrzése és helyreállítása céljából, melyben kiemelten kezeli az iskolai tömegsport-szervezés, a sporttal foglalkozó társadalmi szervezetek támogatását, az embereknek a sportlétesítményeinek (uszoda, sportcsarnok, sportpályák) használatához való hozzásegítését.

KÖZSZOLGÁLTATÁSOK

A helyi önkormányzatokról szóló törvény szerint a helyi közügyek a lakosság közzolgáltatásokkal való ellátásához, a közhatalom önkormányzati típusú helyi gyakorlásához, valamint mindezek szervezeti, személyi és anyagi feltételeinek helyi megteremtéséhez kapcsolódnak. Ezen kötelezettség alapján Szerencs Város Önkormányzata számára a közzolgáltatások, ezen belül kiemelten a közoktatási, az egészségügyi és a szociális feladatok tartósan magas színvonalon való ellátása kiemelt cél.

Szerencs Város Önkormányzata a hatékonyságot növelő módon kívánja fejleszteni és működtetni Polgármesteri Hivatalát.

Szerencs Város Önkormányzatának célja, hogy a város polgárait magas szinten lássa el közszolgáltatásokkal és, hogy ennek érdekében törekedjen a színvonal növelésének és az ellenszolgáltatások szinten tartásának megvalósítására.

Szerencs Város Önkormányzata attól a tudattól vezérelve, hogy a város térségközponti szerepe egyben komoly felelősséget is ró az Önkormányzatra, célul tűzi ki, hogy a Szerencsen kialakítandó járási kormányhivatalnak méltó működési helyet és körülményeket biztosítson.

ÖSSZEGZÉS

Szerencs Város Önkormányzata tisztában van azzal, hogy vele szemben az elvárás rendkívül nagy a város fejlődésének előmozdítása, a lakosság boldogulásának elősegítése terén. Ennek a felelősségnek a tudatában nyilvánítja ki a Képviselő-testület első számú céljaként a munkahelyteremtést, illetve vele egy szinten az Önkormányzat pénzügyi és gazdasági stabilitásának helyreállítását. Ezen céloknak alárendelten, de kiemelkedő feladatként tűzi ki az önkormányzati intézmények és a közszolgáltatások színvonalának növelését, a város közbiztonságának javítását, a város épített és természeti örökségének, nevezetességeinek fenntartását és fejlesztését, a város kitörési lehetőségeként a turizmus, a csokoládégyártás és a borászat fejlesztésének támogatását, valamint a közútfejlesztést.

Szerencs Város Önkormányzatának Képviselő-testülete kinyilvánítja, hogy a fenti célok elérésére, Szerencs városának erőssé és sikeresé tételére teszik fel életük elkövetkező éveit.

Jelen Gazdasági Programot Szerencs Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a 65/2011. (III.31.) Öt. határozatával hagyta jóvá.

